

证券代码：002943

证券简称：宇晶股份

湖南宇晶机器股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2021-001

| | |
|--------------------|---|
| 投资者关系活动类别 | <input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 |
| 参与单位名称及人员姓名 | 参与交流的机构和个人： 南土资产：吴刚 云杉常青基金：李福磊 长城基金：陈良栋 建信基金：黄子凌 农银汇理：刘萌泽 集元资产：朱彦崧 中信证券：张志强 国泰君安：庞钧文、周淼顺 金元证券：黄斌 国信证券：林照天、吴双、肖彬 汉天资产管理：何泓奕 华泫资产管理：霍竟春 前海利信：郑帮强 益恒投资：陆迅 沅京资本：李正强 楚恒资产：罗威、杨依依 个人投资者：李凡、范振林、朱鸿泰 |
| 时间 | 2021年12月7日至2021年12月8日 |
| 地点 | 湖南宇晶机器股份有限公司一楼会议室 |
| 上市公司接待人员姓名 | 董事长杨宇红先生 董事、总经理杨佳葳先生 副总经理、董事会秘书、财务总监周波评先生 |

投资者关系活动主要内容介绍

一、 总经理杨佳葳先生介绍公司基本情况

宇晶股份创建于 1998 年,2018 年 11 月在深交所上市,股票代码:002943。公司主要为下游客户提供硬脆材料切割、研磨及抛光等加工服务一体化解决方案。2020 年至 2021 年,公司通过收购益缘新材和投资设立宇星碳素,实现了产品类型和产品领域拓展的重要突破,进一步完善在光伏产业链的整体布局。目前公司及子公司以高端数控设备制造、配套核心耗材为主营业务,主要从事高硬脆性材料切割、研磨、抛光等设备和金刚石切割线、碳碳热场材料等耗材的研发、生产和销售,产品主要服务于消费电子和光伏行业等材料制造环节。

二、 问答交流环节

问题 1、公司管理和技术团队情况

回答:公司的管理和技术团队在逐步年轻化,目前已形成了以总经理杨佳葳先生为首的经营管理团队,新的经营和管理理念将促进公司进一步发展。

问题 2、公司线切割机的销售和客户情况

回答:随着太阳能光伏行业的发展,下游客户对太阳能硅片的主要加工装备之一线切割机的需求上涨,公司加大线切割机的研发投入和市场开拓,并根据市场需求情况和下游用户的订单量调整产能。2021 年 1-6 月,公司线切割机实现销售收入 2,628.46 万元,较上年同期同比增长 348.89%。目前线切割机产品的主要有客户有京运通、环太、晶澳科技、晶樱光电、烟台首钢、阿特斯、高佳太阳能股份、通威、江西宇泽、晶博等企业。

问题 3、公司金刚线的情况

回答:2020 年 11 月,公司收购湖南益缘新材料科技有限公司 51%的股权,益缘新材成为公司的控股子公司,子公司主要从事金刚线的研发、生产及销售。公司将加强对生产过程控制,加大金刚线在细线化及配套工艺的研发力

度，并结合公司的自动化控制技术对子公司的设备进行升级，在产品工艺的研发上，做好设备和工艺的智能化结合，确保金刚线的质量和稳定性。

2021年1-6月，公司金刚线销售收入实现3,858.95万元。

问题4、公司碳碳材料的情况

回答：2021年2月，公司设立控股子公司湖南宇星碳素有限公司，主营坩埚、保温筒、热屏、坩埚底盘、支撑环等碳碳热场材料，产品应用于光伏单晶硅、多晶硅制造领域。子公司自成立以来快速投产并将产品投放市场，2021年1-6月，子公司碳碳热场材料实现销售收入124.38万元，目前，子公司只做了CVD沉积工序，正在加大研发力度，延伸前端工序，以提高产品的毛利率。

问题5、公司拟在山西太原设立子公司的进展情况

回答：公司在2021年10月12日披露拟在山西太原设立子公司，主要是作为一个研发基地和中试车间，其目的为研发更加先进的线切割设备、金刚石线、碳碳热场材料产品，验证上述产品性能，以便于产品性能的持续改善提高。该投资项目属于高耗能项目，能耗指标比较紧张，目前还没有实质性进展。

| | |
|-------------|-------------|
| 附件清单 | 无 |
| 日期 | 2021年12月10日 |